

Театр - это волшебный мир,
он даёт уроки красоты,
морали и нравственности.
А чем они богаче,
тем успешнее идёт развитие
духовного мира детей».

(Б.М. Теплов)

Проект на тему: кукольный театр «В гостях у сказки».

Авторы проекта: Соболева И.В., Фралкова М.И.

Актуальность.

Дошкольный возраст – наиболее благоприятный период всестороннего развития ребенка. Театрализованная игра является одним из самых эффективных средств развития и воспитания ребенка в дошкольном возрасте. Театральное искусство оказывает огромное воздействие на эмоциональный мир ребёнка. Театральная деятельность развивает личность ребенка, прививает устойчивый интерес к литературе, театру, совершенствует артистические навыки детей в плане переживания и воплощения образа, побуждает их к созданию новых образов. Для того чтобы ребенок проявил творчество, необходимо обогатить его жизненный опыт яркими художественными впечатлениями, дать необходимые знания и умения. Чем богаче опыт малыша, тем ярче будут творческие проявления.

Театрализованная деятельность помогает развить у детей уверенность в себе, сформировать социальные навыки поведения. Театр способствует нравственному воспитанию личности.

Куклы театра могут всё или почти всё. Они творят чудеса: веселят малышей, обучают, развивают творческие способности детей, учат общаться друг с другом, со взрослыми. Кукольные герои вызывают яркий эмоциональный отклик в детской душе, они показывают малышам примеры дружбы, отзывчивости, доброты, храбрости, трудолюбия. Чтобы общение стало интересным, познавательным и развивающим мы решили использовать в работе с детьми кукольный театр.

Цель проекта: развитие у детей творческих способностей средствами театрального искусства.

Задачи проекта:

1. Развитие у детей 3-7 лет коммуникативных навыков. Воспитание доброжелательного отношения к окружающим.

2. Развитие мышления и речи (расширение и активизация словарного запаса, совершенствование грамматического строя и навыков связной речи).

3. Расширять кругозор детей, творческое воображение и познавательный интерес.

4. Формировать характер, вкусы, интересы и отношение к окружающему миру. (Показывать детям примеры дружбы, правдивости, отзывчивости, храбрости и т. д.)

5. Приобщение дошкольников к истокам национальной культуры через знакомство с русским фольклором, сказками.

Тип проекта: межгрупповой.

Продолжительность проекта: долгосрочный (октябрь 2023г. – апрель 2024г.)

Участники проекта: дети, педагоги, музыкальный руководитель.

Возраст детей: 3 – 7 лет.

Форма проведения итогового мероприятия: кукольный театр совместно с детьми.

Ожидаемый результат: театр оказывает влияние на развитие речи, памяти, внимания, воображения; помогает решать конфликты во время игры; создание положительного эмоционального настроения.

Тематическое планирование кукольного театра «В гостях у сказки».

Дата	Содержание
Октябрь 2024г.	Осень в лесу (сценка для кукольного театра Л.А. Олиферовой), страница 165. Источник: театр кукол и игрушек в ДОО для детей 3-7 лет.
Ноябрь 2024г.	Красная шапочка и добрый волк (А. Островенец, А.Н. Ишкова; пьеса – сказка для кукольного театра), страница 43. Источник: театр кукол и игрушек в ДОО для детей 3-7 лет.
Декабрь 2024г.	Петрушка в гостях у малышей (развлечение с использованием театра кукол по сценарию Н. Житковой), страница 150. Источник: театр кукол и игрушек в ДОО для детей 3-7 лет. (муз.инструменты из бумаги)
Январь 2024г.	Вот это музыка! (сценарий спектакля кукольного театра О. Гуца), страница 168. Источник: театр кукол и игрушек в ДОО для детей 3-7 лет.
Февраль 2024г.	Поехали в гости. В гостях у белочки. <i>О. Высотская.</i> , страница 215-216, (Кукольный театр. Сценарий на отдельных листах)
Март 2024г.	Подарок для мамы. (пьеса-сказка для кукольного театра А.Н.Ишковой), страница 154. Источник: театр кукол и игрушек в ДОО для детей 3-7 лет.
Апрель 2024г.	Петрушка идет в школу (музыка Т. Корганова, сценарий и тексты песен И. Лаптевой), страница 148. Источник: театр кукол и игрушек в ДОО для детей 3-7 лет.

